



衡南县 6 个重点项目集中开工 ■周瑞华 摄



衡东县 2021 年一季度重大项目集中开工仪式



祁东县重大项目集中开工仪式

**本报讯** 3月1日，我市7县市分别举行2021年一季度重点项目集中开工活动，63个重点项目共计投资159.81亿元。

#### 衡南县：

3月1日，衡南县相继举行了2021年第一批重点项目集中签约和集中开工仪式。

春节以来，衡南县掀起了项目建设热潮。截至目前，已开工复工项目达33个，总投资额达68亿元。当天，衡南县政府与衡南农商银行签订高达56亿元的金融服务合作框架协议，将为全县民营经济发展、产业转型升级、乡村振兴和城镇化建设提供强有力的金融支持；当天签约的还有中国三峡集团、特变电工、东吴精密塑胶五金、三易精工、衡阳宝坤机械制造等5家企业，总投资达44.6亿元，涵盖新能源发电、高端制造、精密加工、汽车配件等多个领域。

参加集中开工的项目有6个，涵盖高端智能制造、医疗器械、城市建设等多个领域，总投资额超过20亿元。分别是：特变电工云集5G科技产业园二期中的机械智能制造加工厂项目和散热器智能制造工厂项目，共投资8.8亿元，投产后年税收可达1800万元；总投资1.08亿元的紫晶云康医疗器械生产基地项目，投产后税收可达1000万元；总投资2.4亿元的滨捷机电数控机床项目，投产后年税收可达800万元；总投资7.27亿元的临空港现代农业产业园配套基础设施工程项目，项目建成后，将为打造生态绿色食品产业链提供项目承载平台，可提供就业岗位3000余个；总投资6000万元的富园路雨污管网改造项目，改造后该路段将实现雨、污分流。

#### 衡阳县：

3月1日上午，全省2021年度一季度重大项目集中开工，衡阳县作为分会场之一，共5个重大项目集中开工，今年底将建成投产，可新增工业产值25亿元、税收3亿元以上，提供劳动力就业岗位2000个。

此次集中开工的5个重大项目总投资约11.9亿元，涵盖加工贸易、装备制造、社会民生等领域，预计今年底前全部建成投产。其中，总投资6.7亿元的衡阳县高新区创新创业产业园项目建成后，能有效促进中小微企业集群发展，进一步提高该县“双创”水平及产业转型升级，实现年约8000万元的稳定收入。

#### 衡山县：

3月1日，衡山县第一季度十大重点产业项目集中开工。

据了解，衡山县本次集中开工的10个标志性重大项目，计划总投资23.15亿元，涵盖了基础设施、先进材料、现代物流、现代农业、工业技改等多个领域。这些重大项目的开工建设将助力全县各项事业从疫情影响中迅速恢复，掀起全县项目建设高潮大幕，也将为全县经济高质量发展奠定坚实基础。

去年，衡山县“高质量产业项目建设三年行动”取得了可喜成绩，全县122个项目开工103个，开工率84.5%，其中11个市重点项目投资完成率达146.3%；五大板块项目的投资完成率均超过70%，为近年来投资完成率最好的一年，均衡化的投资完成率体现了项目建设质效在加速提升。

#### 衡东县：

3月1日，衡东县2021年一季度重点项目集中开工仪式在河西新区举行。总投资18.89亿元的10个重点项目集中开工，涵盖重大产业、民生发展、基础提升等方面，对推动衡东转型升级高质量发展，实现“十四五”开好局、起好步具有重要意义。

集中开工的10个重点项目，分别为白洲路建设项目、白洲渡改桥（文冲大桥）建设项目、文冲西路建设项目、年产500台全自动循环育秧设备生产厂建设项目、湖南机油泵股份有限公司节能与新能源汽车零部件智能制造技术改造项目、现代农业科技示范园建设项目、年产10万吨萤石粉生产线技术改造项目、衡东县百岁康养老服务中心建设项目、衡东县草市100MWp光伏发电项目、衡东大王寨30MW分散式风电项目。

#### 祁东县：

3月1日，2021年祁东县一季度重大项目集中开工仪式在归阳工业园举行，衡阳物流管理职业学院建设项目等8个重点产业项目集中开工，总投资达23.5亿元。

此次祁东县集中开工的8个重大项目为衡阳物流管理职业学院建设项目、湖南湘食双茂冷链物流及肉类食品加工建设项目、县城老旧小区改造建设项目、乡镇管道燃气利用工程、天晟农牧养猪场建设项目、衡缘物流冷链二期、莞商高分子材料生产线二期建设项目和金鑫食品生猪屠

宰、食品加工及冷链物流建设项目，8个项目总投资23.5亿元。

#### 常宁市：

本次集中开工的重点项目14个，其中12个是纺织服装产业链项目，分别为湘南纺织产业基地环保设施园一期污水处理项目、集中供热项目、供水项目、标准厂房项目、职工宿舍一期项目、道路管网等基础设施项目；衡阳双荣印染项目、常宁勤俭洗水项目、灵桉纺织项目、金城纺织项目、湖南圣文织带项目、广州富福服装等厂房建设。另外两个是湘江三级航道近尾洲二线船闸工程和玉兔钛业“硫钛铁钙”资源综合利用项目，该项目为有色金属产业的强链项目。14个项目总投资达48.37亿元。这批重大项目的开工建设，对常宁市加快壮大千亿产业集群、打通湘江“黄金水道”、推动高质量发展，起到重要的支撑和带动作用。

近年来，常宁市坚持“产业主导、工业主打、统筹城乡、全面发展”，聚焦有色金属、纺织服装两大千亿产业建设，全力抓项目扩投资促发展，为推进高质量发展集聚了一批大项目、好项目。通过坚持不懈的努力，水口山铜铅锌产业基地一期已全面建成，湘南纺织产业基地蓄势腾飞，常宁迎来了大开放大建设大发展的黄金时期，成为投资兴业的福地与宝地。

#### 耒阳市：

3月1日，耒阳市举行2021年一季度重大项目集中开工仪式，投资总额达14亿余元的10个项目破土动工。

近年来，耒阳市积极抢抓粤港澳大湾区产业转移新机遇，持续推进“3131”工程，大力实施“产业立市”战略，强力建园区、抓项目、兴产业，蔡伦抄纸等一大批投资体量大、技术含量高、市场前景好、带动能力强的大项目、好项目纷纷落地，有力促进了经济又好又快发展。

据了解，此次集中开工的10个项目，投资总额达14亿余元，涉及新型材料、装备制造、职业教育、电子信息、基础建设等领域，项目的开工建设，将更好地完善园区产业体系、形成产业链条、凝聚产业效益，为推动园区经济更高质量发展注入了“强心剂”。同时，也为耒阳的城市布局、交通改善、人才储备和经济发展奠定了基础。

迈好第一步  
见到新气象